



## Коммерсантъ: "Гендиректор СУ-155 расплатился с бюджетом"

Закрито дело Александра Мещерякова

Вчера стало известно, что Главное следственное управление (ГСУ) СКР по Москве прекратило уголовное преследование гендиректора ЗАО СУ-155 Александра Мещерякова. Строитель обвинялся в налоговых недоимках за 2012-2013 годы более чем на 2 млрд руб. Основанием для закрытия дела стало то обстоятельство, что Александр Мещеряков погасил задолженность перед бюджетом. Между тем, по данным «Ъ», сейчас ведется новая проверка налоговых выплат СУ-155 за 2014 год.

Уголовное дело в отношении гендиректора ЗАО СУ-155 Александра Мещерякова ГСУ СКР по Москве возбудило в мае 2015 года по ч. 2 ст. 199.1 УК РФ (неисполнение обязанностей налогового агента в особо крупном размере, предусматривающее наказание от штрафа до шести лет колонии). Поводом для этого стали результаты выездной проверки межрегиональной инспекции по крупнейшим налогоплательщикам (МИФНС) №3 Москвы, а также оперативная информация главного управления экономической безопасности и противодействия коррупции (ГУЭБиПК) МВД РФ. Согласно данным этих ведомств, строительной компанией в бюджет в виде налогов за 2012-2013 годы не было уплачено более 200 млн руб. Как сообщал официальный представитель СКР Владимир Маркин, 59-летний гендиректор СУ-155 Александр Мещеряков не исполнил обязанности налогового агента по перечислению в бюджет государства налога на доходы физических лиц с работников предприятия, которые «он использовал в личных интересах -- на выдачу займов подконтрольным ему многочисленным организациям, а также приобретение векселей и других ценных бумаг».

В рамках расследования в июне 2015 года оперативники ГУЭБиПК провели обыски в головном офисе СУ-155 на Малой Ордынке, квартирах финансового директора ЗАО Сергея Мурашко и главного бухгалтера строительного управления Елены Афанасьевой, а также в 21 филиале СУ-155 в Москве и Московской области. Как рассказали источники «Ъ», факты неуплаты налогов следствие обнаружило во всех филиалах и поэтому первоначально планировало привлечь к уголовной ответственности руководителей всех подразделений строительного управления. Однако в ходе расследования было установлено, что руководство филиалов действовало по указаниям Александра Мещерякова. Поэтому гендиректор остался единственным обвиняемым. С него была взята подписка о невыезде. По результатам



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

расследования было установлено, что общая сумма налоговых недоимок составила 1,4 млрд руб., с пенями и наложенными штрафами -- более 2 млрд руб.

Нужно отметить, что обвиняемый сразу же изъявил желание погасить перед государством задолженность, рассчитывая на прекращение его уголовного преследования. По словам источника «Ъ», руководство СУ-155 в течение 2015 года распродало свои активы и в результате смогло погасить несколькими траншами 700 млн руб. задолженности по налогам, а в январе 2016 года -- сразу 1,3 млрд руб. В результате 13 февраля ГСУ СКР по Москве вынесло постановление о прекращении уголовного преследования Александра Мещерякова. По словам официального представителя СКР Владимира Маркина, ЗАО «СУ-155» «в полном объеме исполнило обязательства по уплате налогов, пеней, что послужило основанием для прекращения уголовного дела на основании ст. 28.1 УПК РФ, то есть в связи с возмещением ущерба, причиненного преступлением бюджетной системе Российской Федерации».

Между тем, как стало известно «Ъ», МИФНС N3 Москвы в настоящее время проводит проверку уплаты налогов СУ-155 за 2014 год. По оперативным данным, у ревизоров имеются подозрения, что строители могли недоплатить за этот период до 1 млрд руб. Впрочем, окончательных выводов, так же как и процессуальных решений, на данный момент нет.

В СУ-155 оперативно прокомментировать закрытие уголовного дела Александра Мещерякова не смогли.

Юрий Сенаторов, Екатерина Геращенко

19 Февраля 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1018123>